36ipHuk npaub IH-Ty matematukn HAH Vkpainn 2017, 7. 14, Ne 3, 128-160

YIK 517.948

H. IIl1. Uckendepos, JI. H. ocagaposa

Baxunckuti T'ocydapecmeennoiti Yrnusepcumem, Baxy
nizameddin_isgenderov@mail.ru, cafarov.90@bk.ru

IIpsmas 1 obpaTHas 3aJladum paccessHIs
JJI TATIEPOOJIMYIECKOil CUCTEMBI IIEeCT
ypaBHEHUII IIepBOro IMopsakKa Ha
IIOJTyOCH

We investigate the direct and inverse scattering problems for a
hyperbolic system of six equations of first order on a semi-axis when
there are four incident and two scattering waves. We prove the
theorem about existence and uniqueness of solution of the inverse
scattering problem under joint consideration of four problems with
different boundary conditions.

Hocmimkerno npsamy i obepHeHy 3a1ati pO3CiIOBaHHS JJIsT CHCTEMH TIie-
CTH PiBHSIHB II€PIIOrO MOPSIAKY Ha IBOCI y cuTyarllil, Ko € YOTHPU
majiarodi Ta aBi poscisui xButi. /loBeieHO TeopeMy iCHYBaHHS Ta €11~
HOCTI PO3B’s13Ky 0OEepHEHOI 3a/1a4i PO3CIIOBAHHS 38 YMOBU CIIJIBHOTO
PO3IJISIY YOTHUPHOX 38189 3 PISHUMU KPaflOBUMH YMOBaMH.

Paccmorpum Ha nostyocu x> 0 runiepboIndecKyo CUCTEMY MIECTU
ypaBHEHUI TIEPBOr0O MOPSAJIKa B
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rae {Y1(x,t),...06(x,t)} — uckomast dyuxmums, & > ... > & > 0 >
& > &, —00 < t < 400, ¢;(x,t) — KOMIUIEKCHO3HAYHBIE, H3MePU-
MBIE 110 & 1 ¢ (DYHKIUHU, YIOBIETBOPSIONIHAE YCIOBUIO

leij (@, )] < e[(1+ [a]) (1 + )] 77, (2)

¢ > 0,e > 0 — nocrogiuuble, npudem c;(z,t) =0, i =1,6, j = 1,6.

Ob6paTrHble 337240 pACCEsiHUST JIJIsi TUIMEPOOJIUIECKON CUCTEMBI
JIBYX YpaBHEHHIl Ha BCeill OCH U Ha HOJyocH u3ydeHsbl B [1,2], a st
runepboINIecKoil cucTeMbl 1 > 3 ypaBHEHUI Ha Beeit ocu — B [3],
obpaTHasi 3a/a9ua paCCesHUs JJisi TUMEPOOJIMIECKON CUCTEMBI TPEX
ypaBHeHuil Ha moJiyocu u3ydeHa B [4], mjist cucreMbl n ypaBHEHHid,
Koryia uMerorcst (n — 1) majaromme U oJ{Ha paccesiHHAsl BOJIHA, VJIH
KOTJIa HMEIOTCsT OJTHA Tra1atommast u (1 — 1) paccessHHBbIE BOJIHBI U3y e~
HBI B |5, 6], KOrjja IMEIOTCsI paBHbIE YHCIIA MAAM0NINX U PACCESTHHBIX
BOJIH — B |7, 8|, 17151 cUCTEMBI TISITH yPABHEHUH € JBYMS 11aIAI0IIMU
WM TpeMsl T3 aronmme BojHamu — B |9, 10].

ObpaTHble 3a7a91 PACCESTHUS JJIsT PA3TMIHBIX CHCTEM THUIEPHO-
JIMYECKUX yPaBHEHUN Tak»Ke u3ydeHbl B paborax [11—-13] u ap.

B nanmoit pabore paccMarpuBaeTcs Ciaydail, KOrja UMEIOTCS de-
TBIPE MMA/IAIONINE U JBE PACCESTHHBIE BOJIHBI.

1. 3amauya paccegHus

Besikoe cytecTBeHHO orpaHnYeHHOE pereHre cucteMbl (1) ¢ Koad-
unmenTaMu, y/10BIETBOPSIONMME YCIOBHIM (2), JIOIyCKaeT Ha I10-
ayocu x > 0 ciieyonye acuMITOTHIECKUE TTPe/ICTaBIeHUsI

Yp(z,t) = ap(t + &) +0(1), k=1,4, = — 4oo,

U, t) = bp(t + &) +0(1), k=5,6, (3)

rae by ag(s) € Loo(R), R = (—00,00),k = 1,4 onpenensiior

najaromye BoJHbl, a bk(s) € Loo(R), k = 5,6 — paccesiHHbIe.
Bajiava paccestHus Ha HOJIyOCH COCTOUT B HAXOXKJICHUH PEICHMUSsT

cucrembl (1) 1o samaHubM najaommuM BosHaMm a;(s), @ = 1,4 n
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FPAHUYHBIM yeaoBusM pu @ = 0. Byjem coBMecTHO paccMaTpuBaTh
gernipe 3anaun. Kaxkmas 3ajada COCTOUT B HAXOXKIEHUU DPEIIeHUs
cucTeMbl ypaBHenuii (1), yI0BIeTBOPSIIOIIEro OJHOMY U3 CJIe LY IOIIHIX
YCJIOBUA:

1 4h5(0,8) = 1 (0,1) + 5(0,£) + 3(0, 1), n

6(0,1) = ¥4(0,1);

2. 93(0,1) = 97 (0, ) + ¢3(0,1) + ¥3(0, 1), )
¥5(0,1) = ¢3(0,1);

3. w3(0,8) = ¢7(0,) + 930, ) + 9§ (0, 1), )
¥8(0,8) = ¢3(0,1);

4. 93(0,8) = 95(0,8) + 93(0,¢) + 9(0, ), ™
¥ (0,8) = ¢1(0, )

CoBMecTHOE PacCMOTPEHHE ITHX YeThIpex 3aa4 Oy/ieM Ha3blBaTh
3ajiaveil paccestHus Jjisi CUCTeMbl ypaBHeHuit (1) Ha mosyocu.
Teopema 1. ITyemo koapduyuernmos ¢; j(x,t), i,j = 1,6 cucmemvl
ypasneruts (1) ydosaemsoparom ycaosuam (2). Tozda cywecmeyem
edunemeernoe pewerue 3a0auu pacceanus ha noayocu r > 0 das cu-
cmemwt (1) ¢ sadanmvimu nadaroujumu soanamu a;(s) € Loo(R),i =
1,4. Kaowcdoe pewenue donyckaem 6 npocmpancmee Loo(R) acumn-
MoMuKY:

VF(z,t) = bF(t + &) +0(1), = — +o0, i =4,5; k=T1,4. (8)

JlokazaTeabCTBO 9TOW TEOPEMBbI CJIEIYeT W3 CJAeIYIONell SKBUBa-
JIEHTHOl CHCTEMbI HHTEIPAJIbHBIX ypaBHEHUH U ycjioBuii (2):

Y (x,t) = a;(t + &)+
+0o0

+ [ iyt + &Giw— )yt + (e —y))dy i=T1,4

z J=1
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PP (z,t) = V(L + &)+
+o0 6

s [ Y et + 6 =)+ 6 — )y =56,

z J=1

9)

e bE(t), bh(t), (p = 1,4) BeIpaxatorcs wepes a;(t) (i = 1,4), xo-
spunpenter ¢;j(x,t) (¢,j = 1,6) u peurenuii cOOTBETCTBEHHO, —
NepBOMH, ...., Y€TBEPTON 3a1a4.

TakuM 06pasoM, MOXKHO OIIPEIEJUTD OlepaTopsl S*, mepeBoss-

mue (a1(s), - as(s)) € Loo(R,C*) B (b5, b8) € Loo(R,C?) k =1,4.

Omneparop S = (81, 52,93, 5%) naseBaercs: oneparopom pacces-
HUs 715t cucteMbl (1) Ha mostyocwu, Te

Sk Sk Sk, Sk
Sk — ( 11 12 13 14 ) , k= 174 10
sk Sk Sy sk 1o

2. MHWuarterpaJjbHble IIpeJ/iCTABJICHUS PeHIeHUiA

Besikoe CylecTBeHHO OrpaHmveHHoe penrenne cucrembl (1) mHa mo-
JIyOCH MOYKHO BBIPA3UTh Yepe3 MX acUMOTOTHKH (3), T.e. byHKIuu
ai, as, as, a4, bs, bg aepes 3nadenus pemrennit npu r = 0, T.e. gepe3
;(0,t)(i = 1,6) win gepe3 HEKOTOPbIe KOMOMHAIIMK STUX BEJIMUINH.
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C 3T0i1 e/ TbI0 PACCMOTPUM JIBEHAIIATDL BEKTOP-(PYHKITHI:

(t) = {1 1),
h*(t) = {al(t>,w2< t>,¢3<0 £),44(0,1),45(0, £), ¥6(0, )}
2 (t) = {ar(t), az(t), ¥3(0, 1), 94(0, 1),45(0, 1), 46(0, 1)},
WA (t) = {ar(t), az(t), as(t), ¥a(0,1), ¥5(0, 1), v6(0, 1)},
h2(t) = {a1(t), az(t), as(t), as(t), ¥s(0,t), 6 (0, 1)},
ho(t) = {ax(t), aa(t), as(t), as(t), bs(t), ¥6(0,1)}, an
hT(t) = {a1(t), aa(t), as(t), as(t), bs(t), bs(t)},
RE(t) = {1(0,1), as(t), as(t), aa(t), bs(t), bs(t)},
hO(t) = {1(0,1),42(0, 1), as(t), aa(t), bs(t), bs(t)},
hO(t) = {¥1(0,1),12(0,1),93(0,t), as(t), b5 (t), bs(t)},
W) = {41(0,), (0, 1), 43(0, 1), 104 (0, 1), b5 (t), b (1)}
h'2(t) = {1(0,1), (0, 1), 93(0, 1), 1a(0, 1), 950, ), b6 (t) }-

[IpescraBierue TOMYCTUMOTO PEIIEHUsT Yepe3 BEKTOP-(QyHKINN
hE(t) mosy4aem ¢ IOMOIILIO CJIEIYIONIeH JIeMMBL.
JIemma 1. Ilyemo xospduvyuernmoe cucmemo, (1) ydosaemeo-
parom ycaosuto (2). Toeda kasrcdoe pewenue umeem uHmMe2pasvHoe
npedcmasierue

t+§1x

vl t) =i+ o)+ | SORL @ OR©d, (1L

t+§6x] 1

Ur(2,t) = hi(t + Epx)+
t+£193 t+£2x 6

+ [ Rueeoi©d+ [ YR mnon@d (1)

Y Y =2
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+o0o
il t) = B3t + &) + / R, (o, 1, €)W (€)dé+

t+&x 3w ¢

/Rm(xtg@ )dé + /ZR (z,t,&)h3(€)de,
—00 Lo J=3
+00 o
i) = hi(e+ )+ [ S RE .t e
Zood=1
t+&3x t+£4x
+ Ris(x,t,&)hs(€)dE + Ry, t, &) (£)de,
+oo 3
Uz, t) = hy(t + &) + /ZR (z,t, &)R3(E)de+
Zood=1
t+&ax 5T
/Rk4(xt§h4 d§+/ZR (z,t,E)h2(€)dE,
—00 S0 J=5
+oo 4
vl t) = (e + o)+ [ SRt OB
Lood=1
t+&sx t+&6x
+ [ R nom©dcr [ Rinoniede,

—+00

Uil t) = Bt + &) + / R, (2,1, ©)h](6)de +

t+&1x

(114)
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+oo 5 t-‘rf(}ib

+ [ SR @non©dr [ Rannon©d, 1)
L ood=2 oo
—+o00
o) =W+ o)+ [ Rhot OROdE
t+&1x
+oo +oo 6
[ Ea@roms©dcr [SRy@ron©e o)
t+&ax —o00l=3

Yp(2,t) = h(t + &)+

+o0 +o00
+ [ Eu@rom©ds+ [ b non@dst
—00 t+&ox
+0c0 +oo ¢
/ R (z,t,€)h3(€)dE + /ZR x,t, ORI(E)dE,  (11)
t+&3x Zood=4
oo 3
i) =+ )+ [ DRIt ORO©deH
t4egzd=1
+00 oo 6
+ / Ri(x,t, &)R1%( d§+/ZR (z,t,)hI0(&)de,  (111)
t+€ax o0l =5
too gy
Yr(2,t) = hil (t + &) + /ZR (2,t,&)h;' (&)dé+
t+&qad = 1

+00 +oo
+ / Rit(z,t,&)hit (€)dE + / Rit(z, t, R (€)dE,  (11n)

t+&5x —0o0
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Uz, t) = h2(t + &)+

+o0o 5 +00
+ [ YrBw oo+ [ B onde (1)
t+E5IJ 1 t+&6x

Anpa sTux npeobpazoBanuii ipu pUKCUPOBAHHOM T CYMMUPYEMbI
C KBaJpaToMm 10 t,x, T.e. siBasitorcst siapamu ['misbepra-IIIvuara,
OJIHO3HAYHO OIpeJiessaioTcs Koaddurmenramu ¢;;(x,t) cucremsr (1).
Ipu npomssoibubix h¥(t) € Leo(—00,+00) IOmyCTHMBIE DelleHus
cucrembl (1) Beipaxatorcst dopmysnamu (1171) — (1112). Jokazaresnb-
CTBO JIEMMbI QHAJIOTUYIHO MeTojaM pabor |3, 5.

3. CsoiicTBa pelrieHnii B HyJIe

B/1ech ¢ IOMOIIBIO HHTErpaJIbHbIX TpejicTasienuii (117 —1112) pere-
HUE B HyJIe BBIPAXKAETCs 9epe3 MaJIaloNe U PACCesTHHBIC BOJHBI, 1
TE€M CaMbIM yCTAHABJIUBAIOTCS CBA3M MEXKJLy KOMIIOHEHTAMH BEKTO-
pos h¥(t), (k=1,2,---,12) npu onpeieIeHHLIX TIPE/IOJIOKEHHSIX.
JIemma 2. Ecau ai(t) = az(t) = as(t) = 0, mo das awbozo as(t) €
Loo(R) seprvl caedyrouyue pasercmea:

{ VH0,t) = A, aq(t), i=1,2,3, (1)
P1(0,t) = (I + A} )aa(t);

(0 t) = B; a4(), 1=1,2,3,
{ SOD = (1 B2, )as(t); (13)

3(0,8) = C5,au(t), i=1,2,3,

{ G(0,) = <I++404+>a4< ); (14)
(O t) = D; a4( ), i=1,2,3,

{ IR D3, Jaa(t), (15)

5 5 _
ede A7, B H, C?.,D (z = 1,4) 6oavmeppo6vie UHME2PANLHBIE ONe-
pamopot u BprGOfCCLTOmCﬂ YePe3 IAEMENNLL NAMO20 UHME2PANDHOZ0

npedcmasieHUuA.
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Joxazamenvcmeo. U3 uarerpanbuoro npejacrasiaenns (11s5) s
nepBoii 3aaau upu a1 (t) = as(t) = az(t) = 0 umeem:
(1= Risy) 01(0,1) = Ris,3(0, 1)
—Ris.¥5(0,1) = Rig, $3(0,1) = Riyyas(t),

—R35,91(0,8) + (I — R35.) 5 (0,t) — R35, 43(0,1)—
—Ré’ﬁwi(& t) = Rg4+a4(t),
—R35, 1 (0,) — R35,15(0,) + (I — R35. )4b3(0,)—
_R§6+¢i<07 t) = Rg4+a4(t),
—Ri5, 91 (0,) — Ris 1h5(0,) — Ris 93(0,1)+
+(I — Rl )v4(0,8) = (I + Ry, )as(?).

Perenne sroit cucremsr npupour K (12). Ocranbhble dhopmyJibl
(13),(14) n (15) 1OKa3BIBAIOTCST AHAIOTIIHO.
Jlemma 3. /s mobvix a;(t) € Loo(R),i = 1,4 evwnoansomes cae-
YU COOMHOWEHUA:

Ve (0,8) = (0, 8) = i (5(t) — b3(1)), k=T1,4,i< ],
Y3(0,8) = 95(0,t) = (I + 78, —ri —r5,) (B3(t) — b5(t)),
V3(0,8) = 93(0,8) = (I + 78, —ri —r§,) (b3(t) — b5(1)),
T/JﬂO?t) - w%(O,t) = (I + Tg+ TS+ - 7’ng) (bg(t) - bé(t)),
¥3(0,8) = 95(0,8) = (I + 78, —rif —ri}) (B3(t) — b3(1)),
¥53(0,8) =97 (0,8) = (I + 78, —rf —r3,) (b5() — b3(1)),
¥3(0,) = 7(0,8) = (I + 15, — iy —r§y) (05(t) — b3(t)), (16)

rie
H 8 = Ry — B (1 480,k =T5,
I+ r& =
= (I + R3s, — Ris, — R — RSgy — Rl ) '
(I + R35, — Ris, — R5 — B35, — RYs.).
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Jlokazamenvcmeo. U3 npencrasienmii (11g) mveem

Ui (0,8) — (0, ¢)
= Rs, (b5(t) — b (1)) + Ris, (vi(0,1) — v(0,1)),
i< j k=14,
wgm?t) - lbg((),t) =
= (I + RS, ) (b5 (t) — bA(1)) + RS (vE(0,) — (0, 1)),
D0, 1) — 93 (0,8) = ¥4(0, 1) — ¥h(0,1). (17)

YuuntsiBast rpanndnble yciaosus (4)-(7), uvmeem

PF(0,8)+5 (0, 1) +15(0,4)+5(0,1) = (0, £)+¢6(0,¢), (k=T,4).

Torna, nz (17) momyaaem

(I+ RS, — R, — Ry — RS, — RSs,) (%(Oﬂf) — wé(O,t)) =
= —(I+ Rg5, — Rs, — RS5, — RS, — Rz, )(b5(t) — bg(t))

njimn

4 —1
JE(0,0) — i(0,8) = - (z R - Z%) y

k=1

6 : 6 i J (18)
X | I+ Rgsy — ZRk5+ (b5(t) — b5(t)) =

k=1 .
= — (I +7g, ) (bh(t) — bl (1)).

B pesysbrare, n3 (17) u (18) mosyunm (16).
JIemma 4. Jlas aobvix ai(t) € Loo(R)(i = 1,4) cnpasedauso pasen-
cmeo

b(t) — bl(t) = —(I + M)(b5(t) — bl(t)),
i<ij, 1=1,2,3;5=234, (19)
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rIe

5 -1 5
I+ M= (I + Rig — ZR£6+> (I + R — ZRL’)) =

k=1 k=1
= ([ + R (1+R]) =

= (St sh) (Shi-sh). k=234

(20)

Jlokazamenvcmeso. U3 npencrasiennit (117) momyvaem:
Vi(0,8) = (0, 8) = Al (b5 () — V(1)) + Al (0G(8) — b3(1)), k = T4,

YE(0,8) —(0,8) = (I + ALg) (b5 (t) — b () + Alg, (b (t) — bL(1)),
Y5(0,) — 4(0,) = A (b5(1) — bl (1) + (I + Al ) (b(1) — bg(1)).

Orciona, yanrsiBas rpanndnsle ycaosust (4)-(7), umeem (19).

Hokazkem, uro oreparop M BbIpazKaercsi Yepe3 3JeMEeHThI Olle-
paropa paccesiiust 110 (opmyite (20).

3 dopmyisr (18) u u3 onpejesieHnst oneparopa paccestoust S

23:(5% S4x) a(®) I+M§::1< 57,) axlt).

k=1

Ortciona, yauTsIBast IPOU3BOILHOCTE ak(t) (k = 1,4), nmeem

(I + M) <S§k—5{k) =Sl S k=T4di<ji=1%3;=14

MpI noze (Teopema 2) TOKazkeM, 4To oneparopbi S¥, — S1,, s
k = 2,4 umeroT BUI;

Sk, — S, =T+ Gry (Ghy— BOILTEPPOBCKHIt OnepaTop).

[Tosromy cupasemiuBa dhopmysa (20).
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JIemMma 5.

a) Ecau bi(t) = b2(t) = b3(t), mo pewenus nepsoti, 6mopoti u mpe-
mueti 3adau cosnadarom u bi(t) = bg(t) = bi(t), boree mozo, ecim
bg(t) =0, To

¥5(0,1) = 95(0,) = ¥5(0,1) = ol bi(2), (21)

Yr0,t) = (I + BLHbi(t), k=1,2,3. (22)

6) Ecau bi(t) = b2(t) = bi(t), mo pewenus nepsoti, 6mopoti u “em-
eepmoti sada cosnadarom u bi(t) = b2(t) = bi(t), 6oaee mozo, ecau
ba(t) =0, mo

¥1(0,) = ¥5(0,1) = ¥(0,1) = a2 b3(1), (23)
U5(0,) = (I + B2)5(8), b =1,2,4, (24)
¢) Ecau bi(t) = b3(t) = bi(t), mo pewenus nepeoti, mpemveti u

wemeepmoti sadau cosnadarom u bi(t) = b3(t) = bE(t), 6oaee moeo,
ecau b3(t) = 0, mo

$F(0,1) = 95(0,1) = ¥5(0,1) = o B (2), (25)

VE0,8) = (I + B2)b(t), k=1,3,4. (26)

1) Ecau b2(t) = b3(t) = bi(t), mo pewenua emopoti, mpemveti u
wemeepmoti saday cosnadarom u bi(t) = b3(t) = bi(t), 6oaee moeo,
ecau bi(t) =0, mo

$F(0,1) = 95(0,) = ¥5(0,) = o b3(2), (27)

YE0,8) = (I + BL)bE(t), k=2,3,4, (28)

2de o | BF (k= T1,4) evipasicaromea wepes snemenmor 00unnadya-
MO20 UHMELPAALHO20 NPEICTABAECHUA.

Jlokazamenvcmeo. Jloka3aTeabCTBO NMpHUBEIEM JUIst CAydas a),
OCTaJIbHBIE CJIYUal JIOKA3BIBAIOTCS AHAJOTUIHO.
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U siemmet 3 1 4 nomyunw, ato by(t) = b3(t) = bi(t), ¥i(0,t) =
— 92(0,1) = $(0,6),k = T,6. Orciona (0, 1) = 63(0,1) = Y3(0, ).

B cmiy onmHHAIATOrO IPEICTABICHUS, YIUTHIBAs IDAHUYHBIC
yeraosust u b(t) = 0, umeem

(T = RY)61(0,6)+ (21— R} — RE, — RYL)0h(0,1) =
— (14 RYL) b0,
RGN0, + (T - By — R — RE_)ub(0.0) =
— RU (o).

Perenne sroit cucremsr umeer suj (21) u (22), rue

<I+61)_
al -

_<I—R%%_ 2-1—Rj —Rsy — Ry >1<I+R%é_)

-\ R I-Rg —Rg —Rgi Rgs-
JlemmMma 6.
a) Ecau ai(t) =0, bi(t) =b2(t) = b3(t), mo

¥1(0,1) = vias(t), (29)

U5(0,8) = ¢5(0,8) = ¢f(0,8) = (I +13)az(t), k=1,2,3. (30)
b) Ecau ay(t) = 0, bi(t) = b2(t) = bi(t), mo

U1(0,) = ¢5(0,8) = P (0,) = vias(t), (31)

Y5(0,t) = (I +v2)az(t), k=1,2,4, (32)

2de onepamopoy 'y_]ﬁ, V_’f_k: = 1,2 swipasicaromes wepes snemenmo, mpe-
Mbe20 UHMEPAALHO20 NPEICTNABAEHUA.

Jlokazamenvemso. VI3 npencrasiennii (113) B ciyudae a) mosyda-
eM:

(I — RYsy) 91(0,8) = (RY5, + Riy, +2R{s, + Ris, )13(0,t) =
= R%2+a’2 (t)’
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R3s 1 (0,8) + (I — Ry, — R3y, —2R55, — R3g, )¢3(0,1) =
= (I + R22+) CLQ(t).

Pemenne stoit cucremst gaer (31) u (32), rae

(2)-

7

_ < I— R15+ (R13+ + R14+ + 2Rl5+ + R16+) ) ( Rlz+ > '
R25+ I—R3;, —R3,, — 2R25+ RS, I+ R3,

Pagencrsa (31),(32) JoKa3bIBAIOTCS AHAJIOTHYHO.

JlemmMma 7.
a) Iycmy ai(t) = az(t) = 0, bi(t) = bZ(t), mo pewenua nepeoti u
6mopotl 3aday cosnadarom u

¢ (0 t)_wf( )—m%+a3(t),i:1,2

B(0.8) = 42(0,1 (3)

N
v
<

—
—~
=

~
~—

Il

<
AN
—~
uO
N -

= (I +m3,)as(t).

b) Iyemw a1(t) = as(t) = 0, bi(t) = b3(t), mo pewenus nepeoti u
mpemuvetl 3adad coenadaiom u

$1(0,8) = 930, ¢) = mi, as(t),
P5(0,t) = ¥3(0,t) = b5 (0, 1) = ¥3(0,) = m3, as(t), (34)
¥3(0,8) = ¢3(0,¢) = (I +m3, )as(t).

c) Iyemw a1(t) = az(t) = 0, bi(t) = b3(t), mo pewenus nepsoti u
yemeepmotl 3aday cognadarom u

$1(0,t) = ¢1(0,t) = 15(0,2) = ¥1(0,t) = mi, as(t),

P5(0,1) = ¥5(0,t) = m2+a3< ), (35)
P3(0,8) = 15(0,t) = (I + mi, )as(t).

Jlokazamenvemeo. Jloka3aTeqbCTBO HPUBEIEM il ClIydas a),
OCTaJIbHBIE JIOKA3BIBAIOTCS aHAJIOTUTHO.
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13 jleMMbl 3 1IOJIydnM 9TO PelleHusl IePBOil U YeTBEPTON 3a/1a4
cosmaiator, 6osee toro, ¥ (0,t) = ¥§(0,t), k = 1,2. B cuny uer-
BEPTOTO TIPEICTABJIEHUS

1(0,1)
¢% (07 t) =
¥3(0,¢)
-1
I—Ri;, _(Ril4+ + Ril5+ + Rig,) _Réll5+
= _Rj2i5+ (I - §%4+ - {f%m - §%6+) —R%54+ X
—Rg5,  —(Rsy, + Rg5, + Rys,) I—Rs5,
Ril3+ mi
X Ry, as(t) = m3, az(t).
I+ R§3+ I+m3,

Jlemma 8. I[Tycmw bi(t) = b2(t) = bi(t) = bi(t), moeda
bi(t) = b(t) = bi(t) = bG(t), u

wli(()’t) = ¢1%(07t) = ¢2(0,t) = wl%(oﬂt) = Ct(t), k= 17767 k 7é 5

¢’§(07t) = a(t)7 wflf(oﬂt) - 3a(t>7
(1) = (T + K ) (0)

a(t) =
alt) = (I + N_)B(1),

20e
-1

6
I+Ky=|I-)Y Ri, -8R, | (I+Ri,),
j=2

(J#5)

5
I+N_=|1-Y REZ —3RZ | (I+RE).
j=1

(75)
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Joxkasamenvemeo. Uz nemmbr 4, tipu bi(t) = ... = bi(t), umeem
bi(t) = ... = = bi(t), a u3 pasencrs (16) momyuum ¢F(0,¢) =
a(t),k=T1,4,p=1,4, ¥5(0,t) = = 3a(t), YE0,t) = a(t).

CupaseymmBocth  paBeHcTBa (36) ciefyer U3 IpeCTaBJICHUI
(112) u (1112).

4. CsoiicTBa oreparopa paccessHUs Ha IOJy-
ocu

3/ech yCTaHABIMBAIOTCS BOJBTEPPOBCKHE U (DAKTOPU3AIMOHHBIE
CBOICTBA 3JIEMEHTOB OIIEPATOPA PACCESTHUS.

Teopema 2. I[Tycmo xoadpuyuenmor cucmemnt (1) ydosaemeopsarom
yeaosuam (2). Tozda onepamopui

S5 S5 3 S5
ST — St Sia—Sip Stz —Si3 Sty —Su (37)
St — St Siy—Siy Siz—Siy Siy—Si
k=1,2,3,4,
S5 S5 3 S5
o[ S s S S |
Si1— S0t Sia— Sty Si3— Sis Sia— Siy (38)
St — St S-S, Si3— Sty Siy—Si
k=1,2,3,4,

U UL 2A06HBLE MUHOPBL UMEIOM, 06pameLe

-1 4 -1
(#) =l () =
2,7=1

Kpome mozo, umerom mecmo caedyrowue pasencmaea:

4

1k

ij=1

5%4 - 5114 =TI+ G1+7 (39)

Si))4 - 5114 =1+ Goy, (40)
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Sty — Sl =1+ Gsy, (41)
SE 4+ (I+M)SH, =T +Ry)" " (I+R_), (42)
S + <I+M)S1] (I+Ry) "(I+Ry),k=1/4,j=2,34, (43)
Zsu W= (o) (1+6) k=123, (44)
251” ——(I+82) (I+6Y), k=1,2,4, (45)
ZSlH ——(I+8) 7 (T+6h), k=134, (46)
ZS ——(T+Y) 7 (T+6h), k=2,34, (47)
Pif =P =(I+Ky) "' (I+N-), k=1,2,34, (48)

20e

I+Gry = (I + Tg+ - 7“?+ - Tg+)_l (I + Bi)Jr - A§+) )

[+ Goyp = (T+08, =19, =S ) (I+Ch - A3,),

I+ Gay = (I+78, —15, — r§+)_1 (I+Diy — A1),

4 4
Ry = Ris, + Rig, — Y Rig,, R =) Rj_—Rf_—Rf_,
i=1 :

4
Ry =Y Rj, — Rl — Rf, (k=25),
i—1
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=
i;ék

Hoxazameavcmeo. OGpaTUMOCTL OIIEpATOPOB Pl’C u P2k (k =
1,2,3) caeyer 3 jgemmMbl 5 1 u3 npejcrasienuit (1112), (112), (113),
(114), (115). HeiicrBurenbHo, 3 9TOi jeMMbI mosydaeMm (i) =
Y(0,t) = ... = ¥(0,1), bE(t) =0 (k=T1,4). U3 (112) BuiTekaer,
qro ¢(t) = 0. Anasornuano, u3 npejacrasiennii (112)-(115) mocsero-
BaTesibHO umeeM, uto a;(t) = 0 (i = 1,4). O6paTuMOCTb IJIABHBIX
MHHODPOB JIOKa3bIBAETCsI AHAJIOTHYHO.

N3 semm 2 u 3 BeiTekaer (39)-(41). [deitcrBurensHo,

{ ¥3(0,1) — 13(0,t) = (I+ 7’§+ - T?+ 7’2+) (D3(t) — b3(1)),
$3(0,t) —3(0,t) = (I + Biy — A3, )aa(t).

{ P3(0,8) —g(0,8) = (I +r8, — 0 —r5,) (B3(t) —
¥3(0,1) — ¥5(0, t) (I+C3 — A3+)( 2(t) — by(t)),
{ ¥1(0,t) —1(0,1) (I+7"5+ S, — Tg+) (bg(t) — bi (1)),
¥1(0,t) — 11 (0, t) (I+Dj, — A3, )(b3(t
Orcrona
bg(t) - bé(t) = (I + 7”56y+ - 7’?+ - Tng)_l (I + BL - A§+)a4(t) =
= (I + Giy)aa(t) = (S7y — Siy)aa(t),
b3(t) — bA(t) = (T + 78, — o8y —7§,) " (T +CYy — A3, )au(t) =
= (I + Gay)aa(t) = (S5, — Siy)aa(t),
bé(t) - b%(t> = (I + 7€+ - 7"(23+ - Tng)_l (I + DZ+ - A?+)a4(t) =
= (I + Gsy)aa(t) = (Siy — Sigaa(t).

Hokazkem pasencrsa (42),(43). CoryiacHO IpaHUYHBIM YCJIOBUSIM
(4)-(7) BBIOMNHSIETCST PABEHCTBO

4 6

D UE0,8) =) eF(0,t), k= 1,4.

i=1 =5
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YuanreiBast 910 B paBeHcrse (117), nmeem
4
(I +R_)ar(t) + > (I + Ri)ar(t) = (I + Rs)bE(t) + (I + Ry)bE(L).
k=2

VMHOKEM 06e JacTH 3TOro paeHcTsa ciesa Ha (I + Ri)~1. To-
rja, yaurbiBas obozHadenus (20), moayaum

4
b () +I+M)bE(t) = (I+R) ™" (I + R-)ar(t) + Y (I + Ri)ag(t
k=2

Tak kax b¥(t) u bE(t) mmeror Bus

4 4
= Stiai(t), bg(t) = S5a;(t)
=1 j=1

TO JUIs HPOM3BOJIBHBIX a;(t) (j = 1,4) umeeMm cooTHOIIEHUS
(42),(43).

CropaseymuBoctb dbopmyin (44)-(47) caemyer uz jgemm 3 u 5. eii-
CTBUTEJIBHO, B CJIy4asx a), b), ¢) u

d), coorBeTCTBEHHO, TIOJIyYaeMm

4
030.1) = i(0.) = | T8y — ook, | (65() — b5(1)),

k#£1
$1(0,1) = 91(0,8) = —(I + BL — al )bg(t);

4
01(0.1) = 3(0,) = | Trfy — Sorgy | (B3(1) = b5(1)),
k#£2
[ ¥3(0,8) —3(0,8) = —(I + B2 — a2)b2(1);
(
4
¥3(0,8) —3(0,t) = | T +rf, — ;;1742* (D3(t) — bi(1)),

k£3

@Z}i(O’t) - ¢%(07t) = _(I + /8?i - O‘?i)bg(t);
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B0 = 300 = | T4+18, - S0, | 040 - B0
4
500 = 0.0 = ~( + 81 — AL
Orcrona
by(t) = —(I +6L)7H(I +6%) (b5(1) — b5(1)) , (49)
b3(t) = —(I+62)7H (I +6%) (b3(1) — b5(1)) , (50)
b3(t) = —(I+62) (I +0%) (3(t) — bi()), (51)
bs(t) = —(1 +02) 71 (I +483) (bs(t) — b3(1)) - (52)
s ompenenenuit omepatopos RY m RY B ciyuwasx a), b),
c), d), coorsercrenno, momyuaem a;(t) = PLE(bE(E) — bi(t)),

(b5
ai(t) = Py (B3(6) = b5(1)) , ai(t) = P (B3(t) —b3(t)) , aslt) =
P2F (bi(t) — b3(t)) , a us onpenenennit S-oueparopa

BE() = Shiai(t) + Shas(t) + Skas(t) + SEiaa(t), k= T.4: i = T, 4,

B pesysbrare Mbl nosyanM dbopmyiibt (44)-(47).

Teneps jokazkem pasercTBo (48). CupaseymBocTsb 310i op-
MYJIBI CJIEJIyeT U3 JIEMMBI 8 U U3 OIpeJieIeHU OnepaToOpOB Rf (1 =
1,2; k=1,4).

5. OOparHag 3aJladya paccestHUSA Ha MOJIyOCH

O6parnas 3a/1aua paccesnus jijis cucreMbl (1) coCTOMT B BOCCTAHOB-
JieHnu K03 PUINEHTOB YPABHEHUN 110 U3BECTHOMY OIIEPATOPY PaCc-
cestHUS S 3aJIa9M HA [TOJIYOCH.

B srom myHkTe st cucremsl (1) ycraHOBIIEHA CBSI3b OlIEPATO-
pa paccesinus S Ha II0JIyOCH C OlepaTopoM mepexoja 11, cBs3biBa-
fomero acuMuroruky {aj(t),--- ,a4(t),bs(t),bs(t)}, ¢ rpannmanbIME
suadenusvu {11(0,t),- -+ ,16(0,t)} Ha Beeit ocu ¢ JOMOTHATETBHBIM
ycaosueM c¢;;(x,t) = 0,2 < 0,4,j = 1,6.
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C sroit 1esnbo CHaLIana Haiizem OHepaTOpr ak Bk (k = 1,4)
(memma 5), Al B, (i = 1,4) (nemmpr 2), v+*(k ,2) (JIeMMa
6).

13 Teopembl 3 no Teopun [oxGepra-Kpeiina nsz daxkropusaim-
OHHBIX CBONCTB II0 ONEPATOPY PaCCesiHUsl HAXOJSITCS OIEePATOPBI
R.,R_,R;(j =2,4), % 0% (k=T,4), Ky, N_.

1. Haiinem o u 1. B ciyuae a) us npencrasienus (115), yuau-
teiBast (21) u (22), nosygaem, 4To

(I = R%5,) ¥1(0,t) =

5

= (I +R})ar(t)+ | Y RY +2R%, | 05(0.1),
Jj=2
(5#5)

(I = Risy) (I +BL)bs(t) =

= (I + Ri1y) aa(t) + Z RYj, +2RY;, | albi(t)

(#5)
I

(I-RY,)(I+p —al)+ | I- ) Ryy—3R}, [al | x
j=2
(7#5)
x(I 4611 +6%) = —(I+ R )P

Orcrona

(I R15+) (I + 51 Z R1J+ 15+ a (I + (51 )

(3755)
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= (I +Ri )Py (T +03)7"
I

-1

6

I— Z RY;, — 3R, (I = Risy) (I +05)+
=2
(j#5)

+al (I+6L) ™ = —(I+ K )PLH(T+6})7 "

B pesyabrare mosydanm
LI+ = [-(I+ K )PHI+6 ) —1]_
iRt

al = — [T+ K )PYI+60)7 +1]_ (I+46Y),
BL =6 +al =6 — [(I+ K4 )PYH(I+00) +1]_(I+3h).
(53)
Awnayiornuno u3 npejcrasiennii (119) B ciydasix B), ¢) u J) Ha-
XOJIAM:

{ a2 = —[(I+ K)P(I+63)7 (I +62),
B2 =02 + 02 =02 — [(I + Kp) PR (I +0%3) - (I+62),
(54)

{ ol = —[(I+ K )Ply(I+6%)7 (I +62),
B3 =6 +ad =6 — [(I+Ky)PHHI+63)7-(I+42),
(55)

ol = —[(I + Ky )PE(I+61)]-(I+062),
BL =6 +at =04 — [(I+ KPR +64) (1 +6).
(56)
2. Haitnem A, — A%, ,i=1,3, B}, — B}, B}, — Bi,, B}, —
B},
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5 5 5 5 5 5 5 5 5
Cip — Gy C3p — Cop, Gop = Gy, Dy = Dy, Dy —

5 5 5
Diy, D3y — Dy,

3 dopmyier (16)

{ $i(0,8) =1 (0,8) = (I + 78, — 7§ — 8, ) (B5(t) — b3(1),
P1(0,8) — 1 (0,8) = 7§, (b5(2) — b3(1))

UK
aus (12)
¥i(0,1) =91 (0,1) = (I + Af; — A7 )aa(t).
B pesynbrare
I+ A3, =AY = (I +065)(S1y — Sia). (57)
Ananornuno n3 (16)

{ wg(ov t) - wi(ov t) T£61+(bg(t) - b%(t))v
V3(0,8) —9h3(0,t) = (T + 78, — i —r§,) (B3(t) — b5(1)).

Orcrona

¥1(0,) = 3(0,) = (1 +6%) (b5(t) — b5 (%)),

a u3 (12)
wi(Ov t) - ¢% (07 t) = (I + A?H— - Ag+)a4(t)7
T.¢
I+ A3y — A3 = (I+6%) (87 — Sia)- (58)
AHaJIOrTYHO
I+Aj — A3 = (I+63) (Sty— Sia). (59)

3 dbopmyasr (13), (14), (15) u (16) momobHBIM 00pa30M HAXOIM
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I+ B}, — By, = (I+06%) (5% — Sy, (60)
B3, — B}, = (I+6%) (5§, — 5%, (61)
B, — B3, = (I+62) (53, — 53, (62)
C3, —C3 = (I+6%) (S, — Shy), (63)
C3 —CY, = (I+6L) (St — S}y, (64)

I+Cy, —Co = (I+6%) (S5 —Sta), (65)

[+ D}, — D}, = (I+6%) (St — Sk, (66)
D3, — D}, = (I+63) (St — S, (67)
D}~ Df, = (1+6%) (51, - 82 (63)

3. Haitziem omepartopnr A} i Blﬂ. U3 upencrasienuit (1112), co-
[JIACHO TPAHUYHBIM yCI0BUSM (4), mveem

(I - Rg3 )v3(0,t) — (Rgt_ + Rgg w1 (0,t) — (Rgs_ + Rez_)3(0,¢)—

—(Rg3 + Rgs )w5(0,1) = (I + Rgg_)bg(#).

[Iycrs a;(t) =0, 4= 1,2,3, Torga, y9uTsiBas IPOU3BOJILHOCTD
a4 (t), mo JemMme 2 mostydaem

4
I-Y RE —3REZ | (I+A5,)+
j=1

3
+> (Rei- + Ré3) (I+ A3y — AR) = (I + Rig_) S
k=1

Orcroga

-1
3

4
Ay =(I+N)Sy —T-> [IT-> R -3RE | x
k=1 j=1
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< (RE+RE) (I+ A%, - AL,).

C npyroit cTOpoHBI, TO JieMMe 5 B cilydasx a), B) U C) U3 IPeICTaB-
nennii (1119) mosryanm

-1

4
I-Y R —3RE | (Re_+R$)=orI+p-ah)" =
j=1

-1
:o/j<1+5ﬁ> Ck=1,2,3. (69)
B pesysbrare, yanrsiBas (57), (58) u (59), nmeem
A} =(I+N-)S3 — I

- g:lo/i (I + 5’i>_1 (I + 5i) (So7k — sL)). (70)

Yunresas (57), (58) n (59), raxxke maxommm AP, i=1,2,3:

APy = (I +N_)Sy~

3
-1
—Y ok (140t) (1+0k) (st - sl- ()
k=1
7 5—1 1 .
— (I46) (S —Sh), i=1,2,3.
Teneps naiiném B, (i = 1,4). W3 npeacrasnennii (112) cormac-

HO rpaHu<IHbIM yeiaoBuaM (5) mpu a;(t) =0, (i = 1,2,3) mo semme
2, moyrygum

-1

4 4
B+ (1= RE sRE ) (B¢ R
k=1 =1
(k#3)

X (B§+ - Bl§+ - 5k4) =+ Nf)52217 (72)
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rae 0p; — cumBos Kponexepa.
[To jilemme 5, B cirydae 1) uMeem

-1
4

(IZRé?3Ré%) (micRE)=
j=1

=at (I+54,)_1.

Torna u3 (72), yaursias (60), (61), (62), (69) u (72), mosyaum:
B3, =(I +N_)S3,~

- Z (1 + 5&)71 (1 + 511) S5k~ 52y, (T4
()
BY, = B3, + (1+06) (S — S%y) — 0. (75)

4. Haiiyiém orepaTopsl 'y_li_ u 'y_%_ .
U3z evm 3 w 6 ipu a1 (t) = 0, bi(t) = b2(t) = b2 (t) momyqaem

¥3(0,8) — w1 (0,8) = (I +8}) (b5(¢) — bs(1)),
¥3(0,1) = 91(0,1) = (I +73 —73) aa(t).
C npyroit croponbr, npu ay(t) =0, bi(t) = b2(t), bi(t) = b3(t)

nMeeT MeCTO PaBEHCTBO:

(SFy — Sip)aa(t) + (Sts — Siz)as(t) + (S74 — Sig)aa(t) =0,
(512 - 512)‘12( )+ (5%3 - 5113)%(75) (514 514)a4(t) =0,
(Sty = Stp)aa(t) + (Siz — Siz)as(t) + (Sfy — Sig)aa(

(76)

I'naBHBI MUHOD

. S})Q)2 — 5112 S§3 — 8113 S 514
Pl = 5512 - 5112 5}13 - 5113 514 S14 (77/)
S1a — Si2 513 - 513 514 514
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3
. Torma uz (77) aqo(t) =

—1\ 1 =1

. 1
uMeeT OOpaTHBIH (Pl) = HP,U
i,j=1

=1
Pi5(b3(t) — bi(t)). Cpasruas nociemee pasenctio ¢ (76), Haxo-
JM

-1
=1
rat=at=(Ply) (). (78)
U3 mpencrasnennit (1112) mpu a1(t) = 0, bi(t) = b3i(t) = bi(t)
oJTy yaeM
4
I-Y R —3REZ | (I+73)+
j=1
+(Rgi- + Rgs) (I +9% — ;) = (I + Regy ) S,
Orcroga
-1
Vi =T +N)Syp—IT—a' (I+68)" (I+47 —7})

nJjIm

/=1 \ 1
v =T+ N_)S3 —1—at (I+61) 1<P13> (I+6%), (79

-1
YL = (I+N_)Sk - [I—I—al_ (1+5£)‘1} (Pi,,) (T+6%). (80)

Teopema 3. [lycmv xosgdduyuenmovs sunepbosuveckoti cucmeml
ypasnenuti nepeozo nopsadka (1) ydosaemsoparom ycaosusam (2). To-
20a onepamop neperooa

I+R},_ R, .. Rls  Risy

R}, I+Rj}, .. R Rg6+

= (81)

R Ry, .. Rfy I+ Rig,
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BVIPAINCAECTNCA YEPE3 INCMEHMDBL ONEPAMOPOS S, Rf (i = 1,2,k =
1,2,3) u soavmepposckue onepamopvl u3 Garmopu3auuoHHyE pa-
serncme (39)-(45).

Joxazamesvemeo. Tlycrs S — 3a/aHHBIN OmMEpaTop paccesiHust
Ha noJiyocu. JlokazkeM, ITO 9JIEMEHTHI 9TOI0 OIlepPaTOpa OJHO3ZHATHO
oTIpeJIeNIAoTCs o oneparopy S. /lokaszaTebcTBO MPOBEIEM IO TSITH
STallaM

1. U3 dopmynsr (117), (12), (13) u (19) upu ai(t) = az(t) =
as(t) = 0 nosyunm

B}y — A}y = [Rls — Rig, (I + M)] (St — S14) i = 1,4,
I+ (Bi, + B3y +BY,) — (A7, + A3, + A3,) =
= [I + Rss — Rig, (I + M)] (81 — Si4)
B3, — 1 — A}, = [Ris — (I + Rg ) (I + M)] (S, — Siy) -
Yuaursisast (39), umeem

{ Ry =Rl (I4+ M)+ fiy, i = 1,5,
Ris = (I + Rig, )(I + M) —1+ fos,

rie
fir = (B2 — A%) (83— s1,) ", i=T4
for = [(B?Jr + Bir)Jr + BL) - (A?Jr + Ang + A§+)] (ST —S1)™h
for=— (I + A}, —B,) (S§y— Siy) '+ 1.
2. U3 dopwmynst (117) upu aq(t) = az(t) = az(t) = 0 mo semme 2

U TI0 OIIPEJIEJIEHHIO S OlepaTopa MOy IuM

I Spa+ R+ (1 - b5+ RIZB) Sty + (1 - Ore + RIZG—i—) Spy =

_ 83
= Ck, k= 1a 65 ( )

rie

3
ck = (01 + Ok2 + O3) ALy + (Opa + 0ke) (I + A3,) + (5i5ZA?+-
=1
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3. Ipu ay(t) = az(t) =0, bi(t) =b2(t) = 0 uz bopmymst (117),
10 JIeMMe 7 | 110 Olpe/JIe/ieHuI0 S orneparopa MOy duM

(5%3 - 5113) as(t) + (S%4 — S14) as(t) =0

NJIn

as(t) = — (5%4 - 5114)71 (S%3 - 5%3) as(t)

[1-6k3+ Rig+ (I-0ks + Rl5) Sis+ (I 66+ Rig) Sas) as(t)+

+ [I0pa+ Ry + (I - 0k5 + Ris) Sia + (I ke + Rig) Sa4] aa(t) =
= [<5k1 -+ 5k2) m,ngr + (5k3 + Opa + 5k6) (I + m§+) +

3
+01s5 (I+ Zm}+)] az(t), k=1,6.

J=1

OKOHYATEIBHO UMEEM
I-6p3+ Rig+ (I-0ks+ Ri5) Sis+ (I-6k6 + Rig) Sa3 = di, (84)
rie

di = (01 + dk2) m,1€+ + (O3 + Opa + Og) (I + m§,+) +

3
+0ks (I + ijlJr) +or (St — 5114)_1 (515 — Si3) -

Jj=1

4. Tlpu a1 (t) = 0, bi(t) = b2(t) = b3(t), us bopmyst (117) 1o
jeMMe 6 ¥ 110 OILPeIesICHHIO S OIIEPATOPA IIOJTY 4IM

(1042 + Ry + (I-0ks + Ris) Sia + (I k6 + Rig) Sao a(t)+

+ [+ 03 + Riz + (I 8ks + Ris) Sis + (I r6 + Rig) Sas) as(t)+
+ [I-0pa + Ry + (I-0k5 + Ris) Sty + (I k6 + Rig) Sa4 aa(t) =
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= .17} + (Ok2 + Oks + Oka + 6k6) (I +77) +
+0ks(v + 293 +2I), k=T1,6.

=11
3 (77) mbr maxommm ag(t) = Pp_; 5(b3(t) — bi(1)),k = 2,3,4.
Torya, yunreiBast (83) u (84), umeem

I-0po+ Ry + (I-0k5 + Ri) Sia + (I 0k + Rig) Szo = I, (85)

rIe

Uk = 017y + (Ok2 + ks + Opa + Oke) (I +73) + 65 (Ve + 295 +21)—

—11] /=11\ !
dkP23 + CkP33 P13 5 k =

5. Iycts bl(t) = b2(t) = b2(t) = bi(t). Torma us dbopmyssr (117)
o JieMMaM 7, 8 U 110 OIpeJieIeHnIo olieparopa S uMeem

L,6.

[T 6k1 + Riy_ + (I- k5 + Rj5) Sty + (I - 6k + Rigy) Sn] an(t
+ [I - Opo + Riy + (I 05 + Rlzg,) Sty + (I - Ope + sz) 522} as(t)+
+[I-6k3+ Rig+ (I-0ks + Ris) Sis+ (I 66 + Rig,) 523] as(t)+

= (I +N_)by(1), k=T.G.

YuaursiBast onpejesnenue oneparopa Pp, (83), (84) u (85), mouy-
UM
—l1
(1841 + Rig— + (I - 6ks + Ri5) Sty + (I - 0k + Rigy) S| Pry =

= (I +2I65,N_ — 1Py — diPy; — cPyy, k=1.6.
U3 (82) u (43) nmeem:

I-6k1+ Rl + R, [(I+M)S}, + S3,] + (k5 + frs — ket ) ST+
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11 11 =117 (511) L

nJjmn
Ri,_+ RIZ6+ (I+Ry)™"(I+R-)= g,

rie
—l1 —l1 —117 (511!
gk = [1(1+2050)T + N — 4Py — &Py — Py | (Pr) -

—(6k5 + frr — Ok6)Si1 — k6531

Orcrona
Riy_(I+R)"'+Rg, (I+Ry) " =gs(I+R)™".

C nomombio Teopun ['oxbepra-Kpeitaa Haxomum

Rl =|g(T+ R (I+R), (86)
Rl = |ov(I+ R (I+Ry), k=T5  (87)
U3 (83), (84) u (85), ucnoun3yst dpopmyis (82), nmeem
Rjy = —Rjs, [(I+ M)S}, + 53] + (88)
+ e, — 1+ Opa — Ok5 Sty — Ok6Sa4,
Riz = —Rig, [(I+ M)S}; + 3] + (89)
+dip — I - Ok — 0513 — 16533,
Riy = —Rjg, [(I+ M)S]y + 53] + (90)

1y — I - Op — Ok5SYy — 046 Sky, k =T,6.

13 dopmyi (86), (87), (82), (88), (89) u (90) MbI HAXO/UM Ole-
parop II. Teopema mokazaHa.

I3BecTHO, UTO 110 OlepaTopy Hepexoia Ko OUIMeHThl CUCTeMbI
(1) ommosuauno onpegensiiorcst [3—5]. Tlosromy obparnas 3a1ada
paccesiHusl Ha [OJIYOCU PEIAeTCst OJHO3HATHO.
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Takum o6pazoM, MoJydaeM CAeIYIONINI Pe3yabTaT B 00paTHOM

3aj1aue paccesinusi Jjis cucreMbl (1) Ha noayocu x > 0.
Teopema 5. ITycmo koofduyuenmo c;j(x,t)(i,j = 1,6) cucmemv
ypasnernuts (1) ydosaemsoparom ycaosuam (2). Tozda woopduyuen-
mu, 6 cucmeme (1) 00H03HaAwHO ONPEIEAIOMCA NO USBECTNHOMY ONE-
pamopy paccearus S Ha NOAYOCU.

Anzopumm Hazosclenus KoIPGUUUEHMOE CUCmeMd: YpasHeHUul
(1) no onepamopy paccesnus S Ha NOAYOCU 3AKANOUAEMCHA 6 CACY-
0WEM:

1. Ilo omeparopy paccesinusi S Ha IOJIYOCH C HOMOIIBIO TEOPHUH
daxropuzanuu ['oxbepra-Kpeiina HaxoasaTca BOJILTEPPOBCKUE OIIe-
patopet [+ Ry, [+ R_, [+6* (k=1,4), I+6% (k=1,4), K4, N_.

2. Tlo amemenrtam onepatopos S, PF, P¥(k = 1,4) n seumeyka-
3aHHBIM BOJIBTEPPOBCKUM ollepaTopaM nocrpouM orepatop I1.

3. Omneparop II coBmazaeT ¢ omepaTopoM paccestHus: Ha Beelt ocn
JIUIS CHCTEMBI, HOJIy9YeHHOH n3 cucteMbl (1) 3aMeHOil mepeMeHHOi
r — —t, t — X U HyJEBBIM IPOJOJIKEHNEM KO3(DDUIMEHTOB IIPHU
x < 0. [TosTomy 31ech TPUMEHSETCSA aJrOPUTM pelllenusi 00paTHO
3aJ1a4n paccesiHust Ha Beeii ocn [3 - 5.
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